

## KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 ft — kr. Negyedévre 1 ft 50 kr.  
Félévre 2 „ 50 „ Egy szám ára 12 kr.

POLITIKAI ÉS TARSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árlengedés adatik.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

Előfizetni lehet az év folytán minden hónap elején.

SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED, N.-TEMETŐ-UTCA 93. SZ.

Bélyegdíj minden brigatláért 30 kr.

## Utcaink elnevezése.

Még nem nagy idő telt el azóta, hogy a város néhány tere és utcája nevet kapott s az utca nevek ki vannak függesztve, mégis érezzük szükségét az utcák új elnevezésének.

A keresztelések városunk egy derék, neves volt tisztviselőjének nevével hozhatók kapcsolatba, elmondhatjuk azonban, hogy a mily siker koronázta azon jeles férfiúnak más téren való működését, annyira kevés szerencsével járt utca-elnevezés eljárása.

Sok névtelen utcának adott ugyan nevet, de ez úgy történt, hogy a rövid „Rövid-utca” lett, a keskeny „Keskeny-utca” s mivel Keeskenyén éjszaka sem kell lámpással keresni a rövid és keskeny utcát — megsokasodott az ilyen nevű utcák száma annyira, hogy szinte mulatságos annak helyzete, aki ilyen utcában lakó egyént keres.

Ha csak mulatságos volna a dolog, akkor talán nem is kellene róla szólni, ámde a mulatságos oldalon kívül zavaró tulajdonság is forog fenn s ez az, ami követeli az ilyen utcák új elnevezését, még pedig nem a tulajdonság alapján, mert akkor annyi „Görbe-utcánk” stb. lesz, hogy a szomszédban is nevetnek rajtuk.

Azután van sok utcánk, a melynek igen különös neve van.

Ilyen p. o. a „Burga-utca”. Ugyan miért „Burga-utca”?

Van irányt jelölő néhány utcánk. Budai-utca, Csongrádi-utca, Halasi-utca, Vásári-utca stb. Ez nem baj, de baj az, hogy kettésével vannak s egészen zavarban van a megnevező, vajon „Kis-budai-utcat” mondjon-e vagy „Budai-kis-utcat” s ha „Halasi-nagy-utca-ra” oktatják a nyelvtudósok, akkor okvetlenül „Kőrösi nagy utcát” is csinál az illető, s ha figyelmeztetik, hogy ez nem jól van, akkor azt sem hiszi el, hogy a „Halasi-nagy-utca” jól van.

Szóval van zavar.

Könnyen lehetne ezen segíteni, ha a „kis” jelzővel ellátott utcák egyszerűen más nevet kapnának, legalább az olyan fajta képtelenség is megszűnne, mint a milyen a Vásári útcához tapad, levén a Vásári-kis-utca nagyobb, mint a Vásári-nagy-utca, a mely előbbi különben éppen úgy, mint a Budai-nagy-utca nemcsak pompávan kigyózik, de még más utcán is megy keresztül.

Eppen így az ilyen neveket is „Ó-temető-utca”, „Temető-nagy-utca”, „Temető-kis-utca” ki kellene küszöbölni.

Még itt született ember is van elég, a ki mindenütt keresné p. o. az Ó-temető utcát csak ott nem, a hol van; mert az egész környéken temetőinek hirtelen hirtelen sincs.

Az ilyen név csak zavart okoz — jó lenne tehát megváltoztatni; hiszen, ha a régi szokást akarják az illetékesek követni nevezhetik még: Teve-utcának, Gódy-utcának, Kolibri-utcának, a hol csatorna van, azt az utcát Görény-utcának stb. vagy a mi talán helyesebb, akár városunk, akár országunk jelesének nevével jelölhetjük utcánkat.

Válogatni lehet Kecskeméti szülötteinek s egyébült született nagyjainak nevei közt.

Én most egyenes javaslatot tenni nem akarok, egyszerűen sajtó tapasztalatomból kiindulva ajánlom, mint célszerűt, sőt szükségeset, az utcák új elnevezésének eszközését. —í.

## A nőegylet ünnepe.

Szép számú közönség gyűlt össze vasárnap a nőpariskola helyiségében, hol az egyesület alapítója és első elnöke Horváth Döméné arcképet leplezték le. A nőegylet tagjain kívül több meghívott férfi vendég is részt vett, a kik a Horváth Döméné családjához tartozókon kívül, többnyire az egyesület eddigi tisztviselői voltak.

Az ünnepély Zombory Lászlóné alelnök megnyitójával vette kezdetét, a ki a jelen voltakat üdvözlölvén, Soós József ref. főgymn. tanár az egyesület tikkára a következő igazán szép s nagy tetszéssel fogadott beszédet mondotta:

„Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!

A nemes tetteknek, a kitartó buzgalomnak, az eredményteljes munkásságnak mindig és mindenütt a legméltóbb és legszébb jutalma a hálás visszaemlékezés. Mi mindnyájan, a kik most itt jelen vagyunk, e szép és megillető jutalom egy részét rójuk le ama nő iránt, ki mig élt Kecskemét város hölgyeinek díszé s büszkesége volt, s díszekvésének tárgya, miután közülök elköltözött. Szerény, kis ünnepet ül ma a jótékony nőegylet, szerényet, de magasztosat. Megteremtőjének, buzgó alapítójának, munkás elnökének maradó emléké adja át a nyilvánosságnak, hogy a késő nők is láthatassák és ismerhessék azt a nőt, ki majdnem egyedül, csak keveseknek munkálkodása és fáradozásaival, megteremtette a kecskeméti nők egyesületét, mely ma már oly szép fejlődésnek indult és hatalmas léptekkel tör magának utat az öt megillető hely felé.

Nem szándékom t. közönség, az egyesület történetével és fejlődésével hosszasan foglalkozni, de nem tehetem, hogy habár röviden is, meg ne emlékezzem Horváth Döméné munkásságáról egyesületünk megalapítása és felvirágztatása terén.

A női szívben bennszülött jótékony-sági hajlam, az elnyomorodottakon és szerencsétlenekeken örömmel segíteni akaró készség indította Horváth Döméné, a 60-as évek végén, hogy az akkor országzséret megindult mozgalomhoz, a nőegysülethez alakításához csatlakozzék, s nálunk is ilyen alapítani törekedjék.

Hű és buzgó segítő társai voltak igyekezetében: Szeless Ferencné, Özv. Deák Lászlóné, Kun Anna és Murakózy Józsefné úrnők, kiknek ernyedetlen munkássága oly szép eredményt szült, hogy 1870. május 9-én 180 alapító és 280 részvényes taggal alakult meg az egyesület, egyelőre csak 3 évre.

Az egyesület már megvolt, de hiányzott az eszköz, a mivel a szülőkködkökön segíthessenek a nőnevelés és kisedővös ügyét oly épen eredményt szült, hogy 1870. május 9-én 180 alapító és 280 részvényes taggal alakult meg az egyesület, egyelőre csak 3 évre.

Az egyesület már megvolt, de hiányzott az eszköz, a mivel a szülőkködkökön segíthessenek a nőnevelés és kisedővös ügyét oly épen eredményt szült, hogy 1870. május 9-én 180 alapító és 280 részvényes taggal alakult meg az egyesület, egyelőre csak 3 évre.

Már ezzel kezdték valamit, s legelőször is a kisedővös ügyét karolták föl, majd az ifjúsági könyvtár létrejövételét támogatták, tőlük kitelhetőleg anyagi hozzájárulással is.

1873-ban a már megerősödött egyesület immár 6000 frtnál többre rugó alapítókével 6 évre újra megalakult, ismét Horváth Döméné elnöklötte alatt, ki a 6 éves ceculus végeig 1879. június hó 22-ig viselte az elnöki tisztet. Lemondásakor az egyesület vagyona 8714 ft, az árvaház alap 943 ft 26 kr. volt.

Nem részletezem t. közönség, egyesületünk irányában kifejtett működését, csak az eredmények egyszerűen soroltam fel, melyek fennen hirdetik ügybuzgóságát, s az egyesületnek örök köszönetét és háláját biztosítják számára.

egyesület alapja megvettéven, továbbra is fennállhasson. És most, mikor az általa alapított egyesülettel fenntartott s épített díszes és jól felszerelt nőpariskolát látjuk s látjuk a szép munkásságot, melyet az egyesület minden ténen kifejt, nem mindig az ő képe lebeg-e szemünk előtt, s nem mindig neki mondunk-e köszönetet, a ki buzgó munkásságával mindezt megteremté.

Nagy köszönettel tartozik tehát a Kecskeméti Jótékony Nőegylet méltóságos Horváth Döméné úrnak, a ki a boldogultnak arcképet egyesületünknek ajándékozta; s midőn e kedves és becses ajándékért ő méltóságának az egyleti választmány nevében és megbízásából utoljára hálás köszönetet mondok, levelem róla a leplet, mely eddig takarát, hogy ékesítse az intézet főtermét s az egyesület tanácskozási helyét.

Im itt a képek, jószágos arcáról felénk sugárzik a szeretet varázsugára, mely a szenvedők örömkönyveiben találja legszebb jutalmát, a melynek egyetlen vágya mások vágyainak betöltése, a mely szeretet együtt érzi másnak örömét, bánatát, s akkor érzi magát legzodagabbnak, ha minden kincsét másnak ölébe ötheti.

Ilyen volt ő, erre volt alkotva lelke.

Egész valója a szeretet vala.

Üdvét az öneládozásban lelte.

S szetszóva kincsét, dús lón általa.

Örömmel tekint most alá, látva tisztelőnek összegyűlt sorait, látva munkásságának fényes eredményét, mert mint a költő mondja:

„Szívenek ez volt egyedül vágya,

Ez gondja nappal, álma éjszaka.

De nem várszta, nem küldött hiába,

Megnyerte im mit eszre kért maga.

S melynek hűn áldozott egy életet,

Hajt már a mag, a melyet elvetett.”

Ezútan a leplezett képet tekintették meg, a mely művészi kivitelben Seemanné Vörös Erzsé által festve abban a korában tünteti fel, mikor az egyesület alapította.

## A „Rongyos Egyesület” 1892/3. évi működése.

(Elnöki jelentés.)

Tisztelt Közgyűlés!

Alapszabályaink 8. §-ának a) pontja azt mondja, hogy: „A közgyűlés feladata az egyesület tevékenységének nyilvántartása.” Hogy a közgyűlés e feladatának megfelelhessen, elő fogjuk terjeszteni, mit tett a tisztá kar és a választmány a lefolyt évben az egyesület céljainak megvalósítása körül, mikép támogatta a társadalom az egyesületet az ő nemes munkájában, s mikép használta fel az egyesület a rendelkezésére álló jövedelmeket?

Most egy éve, midőn ezen tisztikar és választmány az egyesület vezetését átvette, az egyleti vagyon 63 ft 73 kr. volt. E vagyon gyarapítására 1892. május 1-én rendeztünk egy társas vacsorát, melynek tiszta jövedelme 89 ft 50 kr. lett, továbbá október 29-én egy estélyt 88 ft 13 kr. tiszta jövedelemmel, végre dec. 8-án, 1893. jan. 21-én és március 11-én összesen három ízben kávé-uzsonnákat, melyek együtt 86 ft 86 krt hoztak az egyesület pénztárába. Tehát az egyesület által rendezett mulatságokból 264 ft 49 kr. jövedelme volt az egyesületnek.

Hogy pedig a kecskeméti társadalom miként karolta fel és támogatta egyesületünket, azt a következő adatok mutatják:

a) Egyesek pénzbeli adományaiból 52 ft 85 kr. folyt be.

b) Midőn augusztusban a tanköteles gyermekek ösztéirattak, az elnökség felkérte az ösztéirő tiszteit urakat, lennének szívesek az alkalommal a lakosság között az egyesület részére gyűjteni. E gyűjtésekből összesen 118 ft 64 krral gyarapodott az egyleti pénztár, ami annál öröndetesebb, mert ebben a szép összegben igen sok a 10 és 20 kros adomány jelűl annak, hogy egyesületünk a kevésbé vagyonos lakosok is támogatja tőle telhetőleg.

c) Pénzbeli adományt kapott egyesületünk a tek. Községi Iskolásektől is, még pedig 185 forint az összegekből, melyeket a helybeli pénztáretek a szegény iskolásgyermekek segélyezésére nála tettek le.

d) Augusztusban a fodrász-ifjúság színi előadást rendezett egyesületünk javára, a gazdálkodó ifjúság pedig bált 2 ízben, t. i. december 27-én és február 28-án. A színi előadás 10 ft 80 krt, az első bál 28 ft 20 krt, a második pedig 11 ft 20 krt hozott pénztárunkba, s így az egyesületi vagyon e révén 50 ft-tal gyarapodott.

e) De nemcsak pénzbeli, hanem ruhabeli adományokat is kapott egyesületünk, és pedig 20 méter veslezt, közel 60 drb. kötényt és 15 sapkát.

Ha ezek után még azt is fölemlítjük, hogy a szegény iskolás leányok részére szánt összes ruhákat városunk lelkes hölgyei varrták meg, egész délutánokat töltvén a munkával; ugy köszönettel és hálával kell elismernünk, hogy egyesületünket Kecskeméti egész közönsége, de különösen az intelligencia melegen és lelkesen támogatja.

És most az a kérdés, tisztelt közgyűlés, hogy a társadalom ezen lelkes támogatásával szemben megterette-e egyesületünk kötelességét? E kérdésre feleletül van szerencsénk előterjeszteni, hogy az egyesület december elején 120 szegény sorsu elemi iskolás gyermeket részesített ruhasegélyben és pedig 63 fűt és 57 leányt. Kiosztottunk pedig 104 pár csizmát, 50 fű-kabátot, 55 leány-kabátot, 50 nadrágot, 55 szoknyát, 55 kötöt és 15 sapkát. Azt hisszük tisztelt közgyűlés, hogy ezzel fölszolgáltuk körülbelül mindazokat, kik a szegények közül is legjobban, vagyis igazán rá voltak szorulva.

Végül a nélkül, hogy a pénztárnoki jelentésnek eléje akaránk vágni, fölemlítjük, hogy egyesületünk összes bevétele az 1892. ápril 1-től 1893. márc. 31-ikéig terjedő évben 786 ft 14 kr., a kiadás pedig 429 ft 24 kr. volt s így a pénztármaradvány 356 ft 90 kr. Ez tehát azon összeg, melyvel az új évet megkezdjük.

Most pedig, mielőtt elnöki jelentésünket befejeznék, kedves kötelességünk ez alkalommal is hálás köszönetet mondani dr. Magyar István jogtanár úrnak, Ugrik Mihályné úrnak, Halassy I. úrnak, Patsky Imréné úrnak, Tóth Biri úrnőnek és Kerekes József úrnak, kiknek közreműködése tette lehetővé, hogy a mult évi okt. 29-én egyesületünk javára estélyt rendeztünk; de meleg elismeréssel mondjuk még egyszer azt is, hogy egyesületünk hálával tartozik városunk egész közönségének és kivált intelligenciájának. Adja Isten, hogy a „Rongyos Egyesület” ezt a mindenoldalu támogatást fokozottabb tevékenységgel s a testi és lelki nyomor még nagyobb mérvű enyhítésével hálálhassa meg!

Kecskemét, 1893. ápril 23.

Kún Anna és Páthy Károly

elnökök.

## Hangverseny s színelőadás.

Tűzkárosok javára. Rendezte a nőegylet 1893. Apr. 30-án.

A vizesebben visszatükröződő napfény kedves, szép látványt nyújt.

A köny is vizesepp, a boldogság is napfény s ha a szenvedés, nyomor könnye s a boldogság mosolya összeolvad — az már nem is szép — az magasztos!

Ilyen eredmény előidézésére törekedtek a hangversenyzők és műkedvelők ma egy hete, midőn a hártszvendők könnyének nemcsak anyagi hozzájárulás általi felszárítására, hanem a kényelem, nyugalom fölládozásával, fáradozó tevékenységükkel arra is vállalkoztak, hogy szívök meleg részvétének érzettségével a szenvedés könnyét át a boldogság mosolyát sugározassák át azok szemében, a kiket az áldás végzet orozva sujtott.

A nemes törekvés nyomán áldás kelt. A színdarab alatt legüzboszú őréségtől kongó színház — most nemcsak töme volt — afrikai hőseket keletkezett — hanem nagyon sokan jegyhez sem tudtak jutni!

A ki mehetett, azt elvitte a t. p. nemes cél elvitte a közreműködők iránti érdeklődés.

Azt az előlegezett véleményt, hogy a közreműködőköt csak jót lehet remélni, annyira igazolta a siker, hogy talán leg-helyesebb is volna a műkedvelők s hangversenyzők nevét egyszerűen koszorúba kötvé adni át.





úti útkaparót megkínálta egy ital borral, azután pedig behívta a gunyhóba hol megbédeleket s elkezdtek borozni, úgy hogy már nemcsak rájuk esteledett, de rájuk is viradt és mindketten jó ittasak voltak. Ekkor Kovács az útkaparóra a nála levő pisztolyt rászegezte s követelte, hogy az ingét vesse le, mert az övé már használhatatlan, Kovács az ingét nem akarta levetni tehát elkezdte ütni egy bottal. A fejét beszakgatta s torkát kezével fojtogatta, míg végre erővel elvette tőle az ingét és az élelmiszereit is. Az útkaparó — de már többen is — bejelentették az esetet a rendőrségnek, hol azonnal intézkedés történt az illető elogatása iránt olyan képen, hogy kiment két lovas rendőr az egyik Sándor Pál polgári ruhában s vadász fegyverrel a kezében ygalog, ki a szőlők közt bolyongott, míg a másik Visztonay egyenruhában levon az országúton ment, Sándor Pál csakugyan meg is találta a csavargót s addig tartotta szép szóval míg társa közelbe ért, de ezt észrevette Kovács is s elakart menekülni, de Sándor Pál nyakon csípte s mindaddig tartotta míg a társa is oda nem érkezett s így bekísérték. Kovács a szőlőhegyeknek egész réme volt, mert nemcsak hogy a gunyhókat feltörte, ott támadolag lépett fel. Az asszonyok kénytelenek voltak neki enni adni, a pásztor gyerekeire pedig rávölődött, s ha hamarosan el nem csípk, könnyen veszélyes rabló támadhatott volna belőle. A nála talált lopott s rablott tárgyakkal együtt átkísértették a helybeli kir. ügyészséghez.

— **Csatorna tisztítás, mint betegség forrás.** Műtan van nyitott csatornák, tisztítani is kell. Ez természetes. Haem az már nem egészen természetes, hogy a tisztítás a büzös anyagnak kibányásával egynek tekintetik. Kiültetés kellene alkalmazni s nem a betegséget terjesztő anyagot kiszórni a levegőre, hogy ott tetszés szerint párologhasson.

— **A Baross-szoborra** a szerkesztőségünk részére küldött íven adakozott: dr. Szeless József úr 2 frtot, Dalotti Ödön 1 frtot. Beküldték.

— **Horváth Ádám** országgyűlési képviselő, mint halljuk, egy nagy társaságot szándékozik toborozni Kecskeméten, mely Kossuth Lajost meglátogatná torinói elvonaltságában.

— **A budapesti diszszemle** alkalmával királyunk Kecskemét fiait a b. Mollináry ezred vitézeit kitüntette, a mennyiben az ezredesnek „teljes meglegedését” fejezte ki.

— **A nőegylet s a helyi sajtó.** Nincsen egylet, mely a helyi sajtónak annyi előzenységével díszkedhetnék, mint a kecskeméti jótékony nőegylet s mégis legutóbbi jótékony célú hangversenye alkalmával azt a legalább is szokatlan eljárást követte el a nőegylet, hogy a szerkesztőségi jegyeket eladta másoknak. Ha a nőegylet azon okból követett ilyen bántó eljárást, mert azt hitte, hogy a helyi lapok nem váltának meg jegyeket s így a jótékony csel két szend — a mi lapunkat, sőt a „Kecskemét”-et illetőleg is — alaposan tévedett.

— **A gazda ifjak.** május 22-ikén pünkösöd másnapján nyári mulatságot rendeznek. A meghívók már elhordattak és a kik nem kaptak, de arra igényt tartanak forduljanak a rendezőség elnökéhez Sándor Györgyhöz.

hálás köszönetét: Kovács Liana úrnő a színház díjtalan átengedéséért, Kecskeméti Bertha, Laukó Irén, Papp Sarolta és Szakács Róza úrnőikéért, Barta Henrik, Bourdeaux Géza, Chiovini Lajos, Darányi Ferenc, Horváth György, Lévy László, Preszler Miklós és dr. Szeless József urak közreműködésükért, Katona Dező úr a jegyek elárulásáért, Lévy Antal úr a díjtalan diszítésért, Pesti Ilhász Lajos szüzigazgató úr a belépti-jegyek ajándékozásáért. Hálás köszönetet nyújtunk a választmány a t. előfizetőnek is, kik a jövővel szerepléséhez igen nagy mértékben hozzájárultak. Felülfizetett szivesek voltak: Barta G. úr 1 frt 40 kr., Behr D. úr 2 frt, Katona M. úr 1 frt, dr. Kovács P. úr 1 frt 20 kr., Lestár P. úr 20 kr., dr. Möriz H. úr 50 kr., Patkay Lajoska 2 frt, dr. Szekulesz E. ur 80 kr., Szilágyi Zs. úr 1 frt., Tronner örnagy úr 2 frt., Vámos B. úr 4 frt 20 kr., Zichy K. gróf úr 9 frt 20 kr., Egy valaki 2 frt., F. I. F. H. V. I. 1 frt 50 kr. Kecskemét, 1893. május 4. A rendező bizottság.

Ü Z L E T.

VASUTI MENETREND

1893. május 1-től.

Budapestről Kecskemétre			
	6. p. érkezik:		
Személyvonat	8.30 reggel	11.37 délelőtt	
Gyorsvonat	2.20 délután	4.17 délután	
Omniibusvonat	4.25 délután	7.22 este	
Személyvonat	7.— este	10.35 éjjel	
Gyorsvonat	10.— este	11.56 éjjel.	
Ceglédre Kecskemétre			
	6. p. indul:	6. p. érkezik:	
Omniibusvonat	6.41 reggel	8.29 reggel	
Kecskemétről Budapestre			
	6. p. indul:	6. p. érkezik:	
Személyvonat	3.46 reggel	6.48 reggel	
Omniibusvonat	7.25 reggel	10.20 délelőtt	
Gyorsvonat	11.33 délelőtt	1.25 délután	
Személyvonat	5.39 délután	8.50 este	

Piaci árjegyzék.

1892. május 5-én.

Tiszta bors (moterma)...	7.80	król 8.—	krp.
Készlet	6.80	—	—
Rizs	6.50	6.00	—
Árpa	6.—	6.20	—
Zab	6.—	6.20	—
Tengeri kecskeméti	5.20	5.30	—
"    bányai	5.20	5.25	—
"    csöves	—	—	—
Köles	4.80	5.—	—
Krumpli	2.30	2.50	—
Szén	3.40	3.60	—
Szalma	1.30	1.50	—
Szalonna	—	48	— 52

Felolós szerkesztő: DALOTTI ÖDÖN.

NYILTTÉR.

**Egészelyem, mintazott Foulardokat** (mintegy 450 különböző fajban), metereknét 85 król 3 frt 65 kr. — valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 król 1 frt 65 kr. szállít — sima, kockás, csikos, virágos, damaszott minőségben (mintegy 240 féle diszidő és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabérlés és vámtelenesen **Henneberg G.** (es. és kir. udv. szállító) **selyemgyára Zürichben.** Mintak postafordulvált küldenek. Számbéla emizett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 2

**Emezestési zavarok**  
gyomorcsorva, étvágytalanság, gyomorégés stb. azymint a légzőszervek hurutja, bő nyakkezdés, köhögés, rekedtség, mind ezek oly bantamok, melyek **len régi idők óta**

**MATTONI-FELE**  
**GISSHÜBLER**  
Kiváló sikerral alkalmaztatik.

Arlejtési hirdetés.

A helybeli ev. reform. egyház, a templom közén emelendő épülete egy részének felépítésére ezennel árlejtést hirdet s határidőly övi május hó 22-ikéig vagyis Pünkösöd másnapjának délutáni 2 órája kitűzve, arra a vállalkozni kívánók meghivatnak.

A költségetesi ár **13.280 frt.** A tev és költségetesi a pénztári hivatalban megtekinthető.

Az árlejtés nyilvános, de zárt ajánlatok is elotadgatnak.

**Györfly Balázs**  
főnök.

1-1

**Első magy.**  
**gyapjmosó és bizományi**  
részevény-társaság  
Budapest, V. Kárpát-utca 9. sz.  
A gyapjnyírás közeledtével, a t. e. gyapjutermelők és gyapjukereskedők figyelmét, a 25 év óta fennálló és kitűnő hírnévű örendő **gyapjmosódnakra** irányítjuk, az ideu is minél tömegesebb gyapjuküldemények be-küldését kérve.

Szolgáltatnánk igénybevételét annál is inkább ajánlatjuk, mert kitűnőnek elismert mosásunk és osztályozásunk által gyors és legjobb értékesítésre vagyunk képesek.

Kimerítő felvilágosítással és programmal kívánunk készséggel szolgálni. — **Küldeményeket cégünkhez Budapest-Lipótváros pályaudvarhoz** kérjük címezni.

**Az igazgatóság.**  
Városi irodánkban (Dohány-utca 1.) Neugebauer Gyula úrnál felvilágosítás, színdíj szívesen nyúj-tatnak. (Utányomat nem díjaztatik.)

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött részéről ezennel kö-hírré tétetik: miszerint a néhai **Szokolai József Varga Lúdia** hagyatékánál érdekelve levő örökösök tulajdonához tar-tozó kecskeméti 1788. és 12805. sz. tjkben 72/6/2. és 21/6/7. II. hrsz. a. 1682 számú árvaszéki végzés értelmében nyilvános ár-ve-res utján örökaron eladandó lévén: ár-ve-resi határidőly 1893. évi május hó 18-ik napjának reggeli 9 órája az árvaszéki hely-sébe kitűztetik azzal, hogy az árverési feltételek addig is a jegyzői hivatalban, a hivatalos órákban bármikor megtekinthetők. Kecskeméten, 1893. május 4. én.

**Bartha Kálmán**  
árvaszéki jegyző.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közlé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósg 1893. évi 1718. számú végzésével, Szokolai Mihály ügyvéd felpe-res részére, **Tótas József és Tótas Mária** p. orgoványi lakos alperesek ellen 200 frt követelés és jár. erődj elrendelt kielégítési vég-re-hajtás folytán lefogalt és 1449 fira becsült ingó-sá-gokra, az árverés elrendeltéven, annak alperesek la-kású leendő megtartására határidőly 1893. évi má-jus hó 15-ik napjának d. e. 10 órája tűztetik, a mikor a bíróság lefogalt szobai bútorok, ágyneműk, rozsa és árapáncélok, szarvas-írózók, sertések, és gazdasági eszközök, a legtöbbbet legelőnek készpénz-fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladati fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in-góságok vételéről a végrehajtás követelését meg-előző kielégítetelhez tartanak jogot, a mennyiben re-szükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőb-bségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alóltt kiküldötték vagy írásban beadni, vagy pedig szó-lal bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naplyl számítatik. Kelt Kecskeméten, 1893. évi április hó 30-ik napján.

**Lukács László,**  
kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Vitéz Gus-táv s érdekelte csalátlakozás folytán ugyanezen vég-re-hajtónak **Józsa Judit Balog Péterné** vég-re-hajtását szenvedő ellen 257 frt 39 kr. felteve 742 frt 23 kr. és 64 frt 13 kr. tőke és járuléki iránt folyamatosan levő végrehajtási ügyében, a kecskeméti 9464. sz. tjkben A + 1150 hrsz. a. foglalt, Józsa Judit Balog Péterné és Varga Mihály és neje Szabó Eszter nevű álló, az 1881. évi 60. t. e. 156 §. c. pontja értelmében egészen elárverezendő házi-birtok-zeival együtt, 720 frt kiküldési árul szolgáló becsárban az 1893. évi **július hó 8-ik** napján délutáni 9 órákor, mint egyetlen határidőben, a kir. törvényszék telek-könyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a telek-könyvi hatóságán, va-lamin Kecskemét város polgármestri hivatalában me-gtekinthető feltételek mellett a kiküldési áron alul is eladati fognak.

Venni szándékozők tartoznak a kiküldési árul szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy avadékpé-teképpárban a kiküldött kezeizé bantapénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóságánál 1893. évi ápril hó 17-ik napján.

**Bogoss Endre,**  
kir. törvénzi bíró.

Egy fiú tanulólul

1-1

**Fürdő-megnyitás**  
Van szerencsém a n. é. közönség beces tudomására hozni, hogy a **Mária város alatti FÜRDŐHÁZAT** — a közönség igényeinek megfelelőleg kitisztítva — **1893. május 7-én azaz vasárnap megnyitom.**

A kiránduló t. vendégek kényel-mére a nagytemplom téren Schnitzer és Hartman urak hintói állanak ren-delkezésre.

Egyuttal tudatom, hogy egy jó-karban levő fedeles hintó jutányosan örökaron eladó s megtekinthető a fürdőháznál.

Minél számosabb látogatást kér  
**Ugrik Pal,**  
bérlo.

Újabb árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kecskemét város községi végrehajtónak **Csulyán Andrást** végrehajtását szenvedő ellen 299 frt 70 kr. tőkehátrá-lek és járuléki iránt folyamatosan levő végrehajtási ügyében, a kecskeméti 3324. számú tjkben A + (3653-3654.) hrszámok a. foglalt, s a nevezett vég-re-hajtást szenvedő és neje Lehotai Magdolna közös tulajdon képező, az 1881. évi 60. t. e. 156 §. c. pontja szerint egészen elárverezendő házi-birtok-zeikkal együtt, a kiküldési árul szolgáló 912 frt becsárban, az 1916/893. sz. a. bejelentett korábbi árverésnek a tett utóajánlat folytán a főlíroított törvény 187. §. értelme-ben hatályon kívül helyezése mellett, az 1893. évi **június hó 5-ik** napján d. e. 9 órákor, mint újabb egyetlen határidőben e kir. törvénzék tki hely-ségében megtartandó nyilvános árverésen a 312/893. sz. a. megállapított, s a hivatalos órák alatt e tki hatóságán, valamint Kecskemét város polgármestri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kikül-tési áron alul is eladati fognak, így azonban, hogy az árul megajánlott 519 firtól alul el nem adható.

Venni szándékozők tartoznak a kiküldési árul szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy avadékpé-teképpárban a kiküldött kezeizé bantapénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóságánál 1893. évi ápril hó 25-ik napján.

**Bogoss Endre,**  
kir. törvénzi bíró.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a kir. kincsar s az elrendelt csalátlakozás folytán Brachfeld József, Kecské Zsuzsanna, özv. Zsakai Andriéné s a kir. kincsar s Grosz Márton végrehajtásának **Toross János és neje Zsuzsanna** végrehajtását szenvedő ellen 94 frt 67 kr. adótorozás illetve 70 frt, 100 frt tőke és 36 frt 70 kr. adótorozás s 100 frt tőke s járuléki iránt folyamatosan levő vég-re-hajtási ügyében Zsanna Erzsébet Torma Jánosné a kecskeméti 2922 sz. tjkben A + 3261 hrsz. a. foglalt, házi-birtoka 720 frt, az 5 és férje Torma Jánosnak az ottani 7363. sz. tjkben A + 29. hrsz. a. foglalt szőlőbirtokuk 824 frt, és az ottani 1885. sz. tjkben A + 727. hrsz. a. foglalt szőlőbirtokuk 334 frt kiküldési árul szolgáló becsárban s mindenk-igantalan torozásaival együtt az 1893. évi **július hó 11-ik** napján d. e. 9 órákor, mint egyetlen határidőben, a kir. törvényszék telek-könyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tki hatóságán, va-lamin Kecskemét város polgármestri hivata-lában megtekinthető feltételek mellett a kiküldési áron alul is eladati fognak.

Venni szándékozők tartoznak a kiküldési árul szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy avadékpé-teképpárban a kiküldött kezeizé bantapénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, 1893. évi ápril hó 17-én, a kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóságánál.

**Bogoss Endre,**  
kir. törvénzi bíró.

Egy fiú tanulólul

1-1

Van szerencsém a nagy érdemű közönségnek tudomására hozni, hogy a **Dreher-féle palackos sör arát** — a nagyvobb üvegeket — **1/2 krajcárral leszállítottuk.** Elárusítónknál — **Bleier Adolf úrnál, II. tized, Széohényi-utca 2. szám** — a palackos sör állandóan egy e célra kitűnően berendezett nagy terjedelmű jégskrényben van elhelyezve, úgy hogy a n. é. közönségnek mindenkor a legkellemesebb és legegészségesebb sör áll rendelkezésre.

**A palackos sör ára:**

világos márciusi, nagy palack	15 1/2 kr.
márciusi, nagy palack	16 1/2 kr., kis palack
korona	12 1/2 "
bakk	14 "
	16 "

5 üvegen felüli megrendelések helyben bérmentve a házhoz szállíttatnak.

**Schütte és Kral**  
Dreher Antal sör-raktára  
Halasi-nagy-utca 17-ik szám.

Árverési hirdetés.

1-1

**Megrendelési czimek**  
**Dreher Antal kiviteli palaczköreire.**  
**Dietrich és Gottschlig Budapesten.**  
 IV., régi posta-utca 10. szám.  
 vagy  
**Dreher Antal úr serfözdeje**  
**Kóbányán.**

Szállítás kiviteli sórpinczeinkből Kóbányán fűzér-utca 30. szám, 50 pa-  
 laczkot tartalmazó rekeszekben, a kóbányai vasutállomásokhoz vagy  
 a budapesti hajóállomásokhoz szállítva.

Ismételadónak különös kedvezmények.

Árjegyzékkel a czim beküldése után azonnal szolgálunk.

A világ legjobb fénymáza!

**FERNOLENDT**  
**fénymáza**

**BÉCS.**  
 Gyár alapított 1835-ben.

E fénymáza vírtől nem illik, sőt **fe-  
 kete fényt** ad, a lórt tartóssá teszi.

Mindenütt kapható!

A t. e. közönséget saját érdekében intjük, **Fernolentt** fénymázot kérje ha-  
 tározottan és csak azon dobozt fogadja el, a melyik

**St. Fernolentt**

nevével van ellátva, miután sok roz-  
 utáztat van, a melyeknek címkéje az  
 enyimez hasonlóan készítettett a közön-  
 ség megtévesztése céljából. 52-24

A ki nem akarja, hogy ilyen-  
 jéle hiúságokra használják fel  
 a fejét, tovább is ki szép sügérűségeit  
**baajust,**  
 de tőlt szándék akar, az hasz-  
 nája a dr. FAHCH-je  
**Szüjezi haj-elixirt.**

Ezen hajnövesztő szer, mely rég-  
 óta megszűnteti a hajhullást, hirté-  
 rüzetű bidező sárvart a pince-  
 vázafüzetével haszná-  
 lódnak.

Ara: 1 nagy tégely 2 frt. 1 kis tégely 1 frt 20 kr. Kapható a  
**svájezi Haj-Elixir**  
 magyarországi forrártárában  
**BUDAPEST, IV., Kecskeméti-utca 8.**  
 Széküldés vidékre az öszszegnek készpénzben vagy levélbéli-  
 gben előre való beküldése esetén bárhova bérmentve és teljes  
 titoktartás mellett, vagy pedig utánvétellel bérmentetlenn!

Minden ujságolvasónak nélkülözhetlen!

A legjobb teljes magyar  
**LEXIKON**

**Az Athenaeum Kézi Lexikona.**  
 A tudományok enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra.  
 Szakfűtők közreműködésével szerkeszt.

**KÉT KÖTET. Dr. ACSADI IGNÁC. KÉT KÖTET**  
 a m. tud. akad. lev. tagja.

Kilencvenhat térképpel, színes és fekete műlappal és táblázattal.

Ara fűzve 12 frt. Két díszes és erős felbörkötésben 16 frt.

A Kézi Lexikon beosztása és iránya teljesen a magyar közönség szükségletéhez van mérve.

A Kézi Lexikon *Hölgyismeret, Árok nevtárát stb. teljesen pótol.*

A Kézi Lexikon a német Conversations-Lexikonoknak nélkülözhetlen magyar kiegészítését képezi.

A Kézi Lexikon 3840 hasáb szöveget, 32 térképet, 16 színes mellékletet, 34 kétoldali fűtők, képtáblát és 14 táblázatot tartalmaz.

A Kézi Lexikon minden hazai könyvkereskedésben kapható.

A Kézi Lexikont A GALLIA-fele könyvkereskedés (Metzger Bela) kecskeméten 1 forintos havi részletre is szállítja.

A dús szénsavas és vasas

**BORSZÉKI VIZ**

mely a vérszegénység és idegbajosok elismert gyógyszere,  
 borral is igen kellemes üdítő ital.

5-2 Friss töltésben

**NYIRÁDY LÁSZLÓ**

raktáros cégnél mindig legjutányosabban kapható.

**Máriaczei Gyomorcsépek**

nagyszerben hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és átlólanos ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfútság, savanyu felbőgés, hamerős, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult lejtőjánd, a menyinyben ez a gyomorot szár-  
 mazott, gyomortürelésűdőlőlel és italokkal gústák, májbajok és hámorhoidáknál.

Emiatt bajknál a **Máriaczei Gyomorcsépek** ezek óta kitűnőnek bizo-  
 nyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára  
 használati utatissal együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyar-  
 országi forrártár:

**Török Jozsef gyógyszerháza**  
 Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly  
 csépeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van  
 ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valo-  
 diságát bizonyítom”.

A **Máriaczei gyomorcsépek** valódián kaphatók.

**KAPHATÓ KECSKEMÉTEN:**  
 Bodogh Ferenc, Farkas Ignác, Katona Zsigmond és Molnár Pál gyógyszerész uraknál.

**WALLA JÓZSEF**  
 cementárú-gyára, építési anyagok raktára  
 Budapest, VII., Rottenbiller-u. 13.

Vállalkozók:  
**GRANITTERAZZO, BETONIROZÁSOK, OSATORNAZÁSOK, SZOKÓUTAK, CEMENT-LAPOK és MOZAIK-LAPOKKALTI KÖVEZÉSEK** elkészítésére stb.

Raktárt tart:  
**KERAMIT-LAPOK, HELHEMI-LAPOK, METTACHAI LAPOK, TERRACOTTA-ÁRUK, KÖFEDÉLFEK, TÚZALLÓ TEGLAK, KEMÉNY-RAKVA, NYOKBÓL** stb.

Gyári raktára a gartenai Portlandi cement és vízhatlan mész-gyárnak.

Gyári raktára a gartenai Portlandi cement és vízhatlan mész-gyárnak.

Van szerencsém a n. é. közönség, különösen pedig az építő és építetők becses figyelmét felhívni agyagarú gyártmányaimra u. m.

**mázos cserépkályhák,**  
 terracotta épületdiszek,  
 terracotta lapok folyosó, fürdők, előszoba és konyhafalak burkolására,  
 mázos cserélapok takaréktűzhelyekhez.

Költséget nem kimélve gyáramat a mai kornak megfelelőleg előszerűen rendeztem be, úgy hogy szakmámba vágó bármily nagy megrendelést külön rajz szerint is pontosan és a legjutányosabban eszközölhetek.

A n. é. kecskeméti vevőim kényelmére az ottani piacon képviseltemmel

**Katona Dezső** vas- és szerszámkereskedő urat biztam meg, ki készséggel szolgál felvilágosítással.

Képes árjegyzékemet kívánatra bérmentve küldöm. Szíves megrendeléseiket kéri

Nagy-Körös, 1893. ápril hó.

kiváló tisztelettel  
**Molnár Dániel,**  
 agyagarú gyáros.

**Lakás változtatás.**

A t. közönség tudomására hozom, hogy lakásomat a

**II. tized, Kanyar-utca 295. sz.**  
 alatti, a II. kerületi iskola átel-  
 lenében levő házba áthelyeztem.

1-1 **Dr. Igác József.**

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szíves tudomására hozni, mi-szerint a **József** gózmalom átelében 9. sz. Leitner Ignác úr házában

**női-ruha varró termet**

rendeztem be, ahol is mindenféle női ruha varrást, a leggyesztrűbből, a legdíszesebbig, a legújabb divat szerint elvállalok.

Mint szabászno 5 éven keresztül Budapesten madame Ludwig Berger bécsi utcai női divat-teremben voltam alkalmazva, s így volt alkalmam a női ruhavarrás terén mind a szabászattól, mind pedig a díszítést illetőleg annyi képességet és ügyességet elsajátítani, hogy most bátran merem magamat e terén ajánlani.

mely tisztelettel  
**Grünfeld Lujza.**

2-1 Ugyanitt tanuló leányok is felvetettek.

**Házeladás.**

**VIII. tized halasi-kapu rávagy-téren 262. sz. alatti** legjobb karban levő **házam**, melyben van 5 szoba, több kamra, istálló, kocsiszin, pince, kövezett udvar és ivóvízi kútall elköltözés miatt szabadkézbe kelendő fizetési feltételek mellett eladó, esetleg haszonbérbe adandó.

Bővebben értekezhetni tulajdonos

3-3 **Bende Györggyel.**

Alulírott tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy III. t. Páva-utca 141. sz. alatti régi lakásom mellett mindennemű

**függöny tisztítást**

az ismert mód szerint fehér vagy krém színben készséggel elvállalok.

Tisztelettel  
**Giowanelli Lőrinczné.**